

# ОРСКИЙ РАБОЧИЙ

ОРГАН ОРСКОГО ГОРКОМА ВКП(б)  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Л. 45

Вторник, 4 марта 1947 г.

Цена 20 коп.

„Обеспечить такой под'ем сельского хозяйства, который позволил бы в кратчайший срок создать обилие продовольствия для нашего населения, сырья для легкой промышленности и накопление необходимых государственных продовольственных и сырьевых резервов.“

Из постановления Пленума ЦК ВКП(б).

## ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ О ПЛЕНУМЕ ЦК ВКП(б)

На днях в Москве состоялся очередной Пленум ЦК ВКП(б).

Пленум обсудил вопрос о мерах под'ема сельского хозяйства в послевоенный период и принял соответствующее решение.

## О мерах под'ема сельского хозяйства в послевоенный период

Постановление Пленума ЦК ВКП(б), принятное по докладу п. Андреева

В результате победы колхозного строя в сельскохозяйственных районах и в крестьянских хозяйствах созданного в годы мирного строительства нашей партией и государством огромной работы, на основе индустриализации, наше сельское хозяйство превратилось из отсталого в передовое, основанное на современной техникой.

За годы сталинских пятилеток были решены такие коренные вопросы, как зерновые заводы, заканчивавшие строительство валовой сбор зерна в стволе Липецкого тракторного завода, восстановлены и работают тракторные заводы в Сталинграде и Харькове, построены новые Алтайский и Владимирский тракторные заводы в 1940 году превысили 7 миллиардов пудов, становлено производство тракторов на Челябинском заводе. Восстановляются зерновые заводы, заканчивавшиеся в 1913 году. Большое развитие получили технические культуры: хлопок, лен, сахарная свекла, масличные, чай, цитрусовые, табак, а также картофель и сельскохозяйственных машин. Многие заводы, ранее занятые выполнением военных заказов, получила собственную сырьевую базу. Одновременно происходил значительный подъем животноводства в колхозах и совхозах. Благодаря возросшему транспорту и увеличению производств зерна была создана прочная кормовая база для развития животноводства.

Подъем сельского хозяйства обеспечивал общественное богатство колхозов и благосостояние колхозников. Государство заготовляло зерно, мясо, жиры и другие сельскохозяйственные продукты в размерах, обеспечивающих продовольственные и сырьевые нужды страны и создание серьезных резервов.

Благодаря победившему и окрепшему сельскохозяйственному строю и деревне, наше сельскохозяйственное производство

Пленум ЦК ВКП(б) считает, что нали- чие этих нарушений в извращении Устава и в сельскохозяйственной артели, мешаю- щих делу под'ема сельского хозяйства и дальнейшему укреплению колхозов, есть следствие неудовлетворительного, а иногда и прямо неправильного руководства колхозами со стороны местных партийных и советских организаций.

3. Устранить недостатки в организа- ции и оплате труда колхозников, тормози- ющие дело дальнейшего под'ема производ- ственных сил, подвергнувшись разрушению во время оккупации, переведены на производство сельскохозяйственных машин. Многие заво- ды, ранее занятые выполнением военных заказов, получила собственную сырьевую базу. Одновременно происходил значительный подъем животноводства в колхозах и совхозах. Благодаря возросшему транспорту и увеличению производст- в зерна была создана прочная кормовая база для развития животноводства.

В колхозах и совхозах восстанавливались сортовые посевы и травосеяния, вос- становливались нарушенные и вводятся новые севообороты. В результате принятых мер уже достигнуты успехи в деле вос- становления посевных площадей и повы- шения урожайности хлопка.

В соответствии с принятым Постанов- лением Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) проводится большая работа по ликвидации вскрытых недостатков и из-

менению более правильных способов оплаты труда, поощрения хорошо работающих колхозников на основе имеющегося положительного опыта колхозов.

Необходимо выработать и обеспечить применение более правильных способов оплаты труда, поощрения хорошо работающих колхозников на основе имеющегося положительного опыта колхозов.

4. Решительно улучшить работу ма-

доценка своевременного выполнения за- бав для сельского хозяйства, выпуск некоторых работников промышленности и заводов застраивать на изготовление устаревших типов машин и консервативное отно- шение с их стороны к быстрейшему внед- рению новых, более высокопроизводитель- ных конструкций тракторов и сельскохозяйственных машин.

Исходя из изложенных задач, Пленум ЦК ВКП(б) постановляет:

### I.

## По увеличению производства зерна

Обязать партийные, советские органи- зации, Министерство сельского хозяйства СССР, Министерство совхозов СССР и их местные органы:

1. Восстановить в течение трех лет— 1947, 1948 и 1949 гг. по валовому сбору зернового уровня производства зерна и значительно превзойти его к концу пятилетки.

Наряду с расширением посевных пло- щадей считать основной задачей повыше- ние урожайности зерновых культур, для чего необходимо полностью обеспечить своевременный подем и обработку паров для озимых, а в восточных районах—для яровой пшеницы, посевы яровых культур проводить по заблевой находе, ликвидиро-

вать кукурузы. Увеличить в ближайшие годы механизацию посева, междуурядной обра- ботки и уборки кукурузы. В целях повы- шения урожайности кукурузы обеспечить в течение двух—трех лет в значительных размерах посевы ее гибридными семенами с тем, чтобы в последующем перейти к массовым посевам гибридными семенами. Обязать Министерство сельского хозяйства СССР организовать производство гибридных семян кукурузы в семеноводческих колхозах и совхозах. Принимать от колхозов и других хозяйств выращенные гибридные семена кукурузы первой генера- ции на равных условиях с элитными се- менами.

2. Расширять по СССР площадь посе- вов гречихи в колхозах в 1947 году на 120 тысяч гектаров и довести ее до 1,5 миллиона гектаров и в 1948 году — до 1,7 миллиона гектаров, обеспечив значи- тельное повышение урожайности.

3. Значительно поднять урожайность проса, используя опыт колхозов, совхозов и сельскохозяйственной науки по борьбе с вредителями и болезнями. Принять меры к значительному расширению посевных площадей яровой пшеницы, в особенности сортов твердой пшеницы, увеличить посев яровой пшени- цы в колхозах этих областей на 300 ты- сяч гектаров и довести его в 1947 году до 2,4 миллиона гектаров и в 1948 году до 3 миллионов гектаров, использовать посевы пшеницы целинные и старозасеянные земли, промежуточные и засушливые почвы, земли, пригодные для посева яровой пшеницы в колхозах и совхозах на площа- ди 1 миллион гектаров, в сред-

и другие сельскохозяйственные продукты в разногорах, обеспечивающие продовольственные и сырьевые нужды страны и создание серьезных резервов.

Благодаря победившему и окрепшему колхозному строю в деревне, наше сельское хозяйство в период войны с успехом справилось со своими задачами. Если в тяжелые годы войны наша армия не испытывала недостатка в продовольствии, если население снабжалось продовольствием, а промышленность сырьем, то в этом сказалась сила и жизненность колхозного строя, патриотизм колхозного крестьянства.

Безично, война, навязанная нам немецкими захватчиками, временно задержала развитие нашего социалистического сельского хозяйства. В ходе Отечественной войны для сельского хозяйства создались серьезные трудности. Из колхозов, МТС и совхозов были отвлечены в армию значительная часть кадров, тракторов, лопат, яиц и автомашин. Промышленность, в силу перевода ее на военные нужды, должна была прекратить производство для сельского хозяйства тракторов и значительно сократить производство сельскохозяйственных машин, запасных частей к ним, удобрений и горючего. В период войны часть территории подверглась оккупации и разорению немецкими захватчиками.

За годы войны сократились посевные площади, уменьшилась площадь своеобразно поднимаемых и обрабатываемых пашен, яиц и зерновых, серьезно сократилась транспортировка. Все это не могло не отразиться на снижении урожайности в колхозах и совхозах, на уменьшении поголовья скота и на снижении его продуктивности.

1. Улучшить руководство сельским хозяйством со стороны партийных и советских органов, Министерства сельского хозяйства ССР, Министерства совхозов ССР и их местных органов. Все руководство сельским хозяйством снизу доверу должно быть поднято на более высокий уровень, соответствующий огромным задачам, стоявшим перед сельским хозяйством.

Необходимо покончить с такими серьезными недостатками в руководстве сельским хозяйством, как отсутствие должной оперативности и запаздывание в подготовке и проведении сельскохозяйственных работ, с неправильным подходом к оценке работы колхозов, совхозов, МТС и районов по средним данным вместо дифференцированного подхода, дающего возможность видеть передовых и отставших и подтасливать отстающих до уровня передовых.

Колхозное крестьянство после войны успешно восстанавливает сельское хозяйство. В 1946 году, несмотря на сильную засуху, охватившую значительную территорию Европейской части ССР и превосходившую по размерам засуху 1921 года, валовой сбор и товарная продукция зерна, пшеницы, несколько ниже, чем в 1945 году, превзошла уровень 1921 года, благодаря систематическое и умелое руководство сельским хозяйством, изгнание из социалистической организации производственного с его машинно-тракторными станциями и колхозным строем.

За истекший период после окончания войны правительство и партия провели ряд серьезных мер по восстановлению сельского хозяйства.

Установить, что годовые планы по сельскому хозяйству, утвержденные Правительством вместе с народнохозяйственным планом, должны доводиться областям, краям и республикам не позднее 1 января соответствующего года.

2. Ликвидировать до конца вскрытые ЦК ВКП(б) и Советом Министров ССР нарушения Устава сельскохозяйственной Федерации сельскохозяйственных организаций, особенно в центральных областях, Казахской ССР, Узбекской, Таджикской ССР, южных областях Казахской ССР, в Киргизской и Азербайджанской ССР.

3. Установлены льготные условия поставок сельскохозяйственных продуктов. Проведена значительная работа по восстановлению общественных построек и домов колхозников. В основном восстановлены все МТС. Эти меры дали возможность обеспечения демократических основ управления колхозами сельскохозяйственной аграрии.

В соответствии с принятым Постановлением Совета Министров ССР и ЦК ВКП(б) проводится большая работа по ликвидации вскрытых недостатков и извлечений Устава сельскохозяйственной артели в колхозах.

4. Решительно улучшить работу машинно-тракторных станций, от которых в значительной мере зависит судьба урожая на всех колхозных полях. Пленум ЦК ВКП(б) требует от Министерства сельского хозяйства ССР и его местных органов, партийных, советских органов и директоров МТС ликвидации таких серьезных недостатков в работе МТС, как все еще низкий уровень выработки на тракторах и комбайнах, плохо проводимый ремонт тракторов и сельскохозяйственных машин, запаздывание с их ремонтом, безответственное отношение многих директоров, агрономов МТС и трактористов к делу своевременного проведения плана задачи получения валового сбора зерна в 1950 году в размере 127 миллионов тонн.

Считать неправильным, что оценка работы МТС производится только по выполнению плана тракторных работ в мягкой пахоте вместо того, чтобы оценивать работу МТС по выполнению ими планов важнейших видов сельскохозяйственных работ. Это приводит к тому, что часть МТС стремится выполнить план тракторных работ за счет всякого рода легких работ — боронования и других. В погоне за показкой высокой выработкой на трактор в гектарах мягкой пахоты, многие работники МТС и тракторных бригад допускают низкое качество тракторных работ, нарушая элементарные требования агротехники.

Отменить действующую систему оценки работ МТС только по выполнению планов в гектарах мягкой пахоты и обязать Министерство сельского хозяйства ССР ввести новый порядок оценки работ МТС сменой председателей колхозов, нарушающих внутриколхозной демократии.

5. Увеличить производство пшеницы как основной продовольственной культуры:

а) по озимой пшенице — в Украинской ССР, Краснодарском, Ставропольском краях, Ростовской, Крымской, Воронежской, Курской областях и Мордовской ССР, восстановить в 1949 году до довоенного уровня производство озимой пшеницы, значительно повысить урожайность, увеличив посев озимой пшеницы в колхозах этих районов осенью 1947 года на 1 миллион 500 тысяч га по сравнению с уборочной площадью 1946 года и довести его до 7,2 миллиона гектаров, в том числе по Украинской ССР до 4,4 миллиона гектаров и в 1948 г. до 8,3 миллиона гектаров, в том числе по Украинской ССР до 1,8 миллиона гектаров.

Обеспечить значительное повышение урожайности и увеличение валового сбора в остальных районах возделывания озимой пшеницы, особенно в районах Поволжья, Узбекской, Таджикской ССР, южных областях Казахской ССР, в Киргизской и Азербайджанской ССР.

б) по яровой пшенице — в колхозах восточных районов (Сибири, Урала и северо-восточных областей Казахской ССР) в соответствии с решением Совета Министров ССР увеличить посевную площадь на 1 миллион 324 тысячи гектаров и довести ее в 1947 году до 7,9 миллиона гектаров, в 1948 году — до 2 миллионов 700 тысяч гектаров, значительно повысив урожайность

посевов колхозов этих областей на 300 тысяч гектаров и довести его в 1947 году до 2,4 миллиона гектаров и в 1948 году до 3 миллиона гектаров, использовать посевы пшеницы пшеничные и старозеленые земли, применять в засушливых заволжских районах посев яровой пшеницы по чистым, хорошо обработанным парам.

Увеличить площадь яровой пшеницы в колхозах областей нечерноземной полосы на 200 тысяч гектаров и довести их в 1947 году до 6,3 миллиона гектаров, в том числе в колхозах на 5,7 миллиона гектаров и в 1948 году до 6,1 миллиона гектаров. Обеспечить повышение урожайности и валового сбора яровой пшеницы в остальных районах ее возделывания.

Отметить серьезное отставание производства яровой пшеницы в Украинской ССР. Считать недопустимым, что такие цепкая производственная культура как яровая пшеница в колхозах и совхозах Украины из года в год вытесняется, а плодородные черноземные почвы используются под посевы менее ценных фуражных культур, особенно ячменя. Увеличить в 1947 году по сравнению с 1946 годом посевы яровой пшеницы на Украине в колхозах на 182 тысячи га и довести ее до 750 тысяч гектаров, обеспечить в последующие годы дальнейшее расширение посевов яровой пшеницы.

5. Принять меры к увеличению производства озимой ржи в районах нечерноземной полосы, центрально-черноземных областях, северных областях Украины, приводящихся в быстрейшем размножении новых, более урожайных районированных сортов для замены сортов устаревших и малоурожайных.

Предложить Совету Министров ССР определить задания республикам, краям и областям по расширению посевов озимой ржи и повышению ее урожайности.

6. Отмечая неудовлетворительное состояние с производством зернобобовых культур, особенно в Пензенской, Ставропольской, Ульяновской и Рязанской областях, в Татарской, Башкирской и Мордовской АССР и Украинской ССР, увеличить по ССР посевную площадь зернобобовых культур в колхозах на 300 тысяч гектаров и довести ее в 1947 году до 1,3 миллиона гектаров и в 1948 году — до 1,6 миллиона гектаров и значительно повысить урожайность этих культур, обратив особое внимание на быстрейшее восстановление посевов гороха в УССР, центральных и восточных районах Сибири. Расширить посевы и повысить урожайность фасоли. Обеспечить увеличение посевов чечевицы, особенно сортов тарелочной чечевицы, в центрально-черноземных областях, в районах Поволжья и лесостепи Украины ССР.

7. Расширить по ССР площадь посева кукурузы в колхозах в 1947 году на 280 тысяч гектаров и довести ее до 2 миллиона 260 тысяч гектаров и в 1948 году — до 2 миллионов 700 тысяч гектаров, значительно повысив урожайность

(Продолжение на 2 стр.)

# О мерах подъема сельского хозяйства в послевоенный период

Постановление Пленума ЦК ВКП(б), принятое по докладу п. Андреева

(ПРОДОЛЖЕНИЕ)

и более поздне-спелых сортов с тем, чтобы ослабить напряженность в наиболее ответственные периоды работы — посева и уборки урожая и гарантировать получение более высокого сбора зерна. Селекционным учреждениям этой зоны усилить работу по выведению высокурожайных раннеспелых сортов яровых и пшениц.

13. Восстановить с 1947 года порядок планирования посевых площадей по важнейшим зерновым культурам, предусматривающий доведение планов посева колхозам по каждой зерновой культуре в отдельности.

## II.

### По увеличению производства технических культур

Обязать партийные и советские организации, Министерство сельского хозяйства СССР, Министерство сельхозов ССР и республиканской ССР на 93 тысячи гектаров, и местные органы в соответствии с государственным планом 1947 года и заданиями пятилетнего плана — восстановить и превзойти в течение трех лет — 1947, 1948 и 1949 гг. доевенный уровень производства технических культур: хлопка, сахарной свеклы в 1947 году на 120 тысяч гектаров, в том числе в Узбекской ССР на 93 тысячи гектаров, и достичь ее в 1947 году по ССР до 1 миллиона 58 тысяч гектаров и в 1948 году до 1 миллиона 319 тысяч гектаров.

Для повышения урожайности размещать технические культуры на лучших землях, посевы производить по зяблевой пахоте, обеспечив хорошую предпосевную обработку почвы, производить свое временное применение минеральных удобрений и полностью использовать орошаемые земли.

#### По хлопку

1. Отметить, что в 1946 году в основных районах хлопководства — Узбекской, Таджикской, Азербайджанской ССР — достичнутое повышение урожайности и увеличение валового сбора хлопка.

Однако, в производстве хлопка все еще имеют место серьезные недостатки, задерживающие дальнейший подъем хлопководства.

Вследствие неправильного использования орошаемых земель в ряде районов, особенно Узбекской ССР, из сельскохозяйственного оборота выпали значительные площади поливных земель. Имеет место неправильная эксплоатация оросительных систем, нецелое использование механизмов, нарушение требований агротехники по срокам и качеству обработки,

14. Считать необходимым первоочередное обеспечение основных зерновых районов тракторами, комбайнами, другими сельскохозяйственными машинами и автомобилями, особенно районов с большими площадями пахотной земли, приходящимися на колхозный двор (Сибирь, Северный Казахстан, Поволжье). Для повышения механизации зернового хозяйства в ближайшие годы широко внедрить самоходные комбайны, тракторные дисковые лущильники, тяжелые дисковые боронки, квадратно-гнездовые сеялки для кукурузы, передвижные зерносушилки, сложные зерноочистительные машины.

15. Увеличить посевную площадь средне-русской и южной конопли в 1947 году по ССР на 108 тысяч гектаров, в том числе в колхозах — на 67 тысяч, учитывая, что основным условием для развития шелководства является быстрое воспроизведение и расширение корневой базы, значительно расширить площади насаждений шелковицы, улучшить уход за насаждениями, ликвидировать изредкость плантиций и широко внедрять высокурожайные сорта шелковицы.

16. Для повышения урожайности льна — расширить посевы многолетних трав — клевера и тимофеевки, обеспечив в 1950 году в колхозах основных льноводческих районов посевы льна, как правило, по пласти многолетних трав. Посевы льна и конопли, начиная с 1948 года, полностью размещать по зяблевой вспашке. Обеспечить в течение трех лет переход к посевам льна и конопли в колхозах полностью рядовыми сеялками, а проведение уборки и обмолота — уборочными машинами и молотилками.

17. Расширить сеть семеноводческих колхозов и станиц по льну-долгунцу и конопле, установив для них задания по производству семян с тем, чтобы в ближайшие 2—3 года полностью обеспечить посевы льна и конопли сортовыми и местными улучшенными семенами. Улучшить селекционную работу по выведению новых сортов льна-долгунца и конопли, высокурожайных как по волокну, так и по семенам.

#### По научуконосам

18. В целях быстрейшего создания устойчивой сырьевой базы для производства натурального каучука, считать необходимым значительно расширить посевные площади каучуконосных культур кок-сагыза, гвоздики и тау-сагыза и резко повысить их урожайность. Обеспечить безусловное выполнение в 1947 году плана посева кок-сагыза. Разместить посевы кок-сагыза в 1947—1948 гг., главным образом, в Белорусской, Украинской ССР, Чувашской и Башкирской АССР, Курской, Владимирской, Орловской, Тульской, Горьковской и Рязанской областях. Сосредоточить посевы кок-сагыза, в первую очередь, в колхозах, имеющих опыт по возделыванию этой культуры, не допускать чрезмерной распыльности посевов.

19. Широко внедрить передовую агротехнику по сажной свекле в 1949 году по глубокой зяблевой пахоте до 100 процентов, предпосевной культивации — 85 процентов, посеву — 90 процентов, междуурядной обработке — 75 процентов, кроме свеклы.

#### По шелководству

23. Обеспечить в 1948 году получение валового сбора коконов в размерах не менее доевенного уровня.

Считать нетерпимым допущенное за последние годы резкое сокращение насаждений шелковицы, ее порубок, потрав и посушек, особенно в Узбекской, Казахской, Туркменской и Киргизской ССР. Учитывая, что основным условием для развития шелководства является быстрое воспроизведение и расширение корневой базы, значительно расширить площади насаждений шелковицы, улучшить уход за насаждениями, ликвидировать изредкость плантиций и широко внедрять высокурожайные сорта шелковицы.

хозах на 48 тыс. гектаров, доведя ее до 112,5 тыс. гектаров и в 1948 году до 150 тыс. гектаров.

31. Для получения высоких и устойчивых урожаев сои и клещевины размещать посевы этих культур по зяблевой вспашке, а посевы сои на Дальнем Востоке по парам. Улучшить селекционную работу по получению новых высокурожайных сортов сои и клещевины, широковедущих в производство сортов клещевин с перестраивающимися коробочками. Увеличить производство сортовых семян колхозов с тем, чтобы в 1949 году обеспечить все посевые площади сои и клещевины сортовыми семенами.

#### По масличным культурам

32. Обеспечить увеличение площади посева подсолнечника на 105 тыс. гектаров и довести ее в 1947 году до 310 тыс. гектаров и в 1948 году до 339 тыс. га, увеличить площадь льна-кудыша на 40 тыс. гектаров и довести ее в 1947 году до 238 тыс. гектаров и в 1948 году до 336 тыс. гектаров, довести площадь горчицы до 286 тыс. гектаров в 1947 году и в 1948 году до 300 тыс. га, рыхлить в 1947 году до 223 тыс. гектаров.

33. Принять меры по дальнейшему укреплению и развитию картофельно-овощных и животноводческих баз вокруг Москвы, Ленинграда, Баку, Харькова, Киева, Горького, Сталинграда, промышленных центров Урала, Донбасса, Кузбасса, городов Сибири и Дальнего Востока и других крупных городов и промышленных центров с тем, чтобы полностью обеспечить снабжение этих центров овощами, картофелем и, в значительной степени, молоком и мясом собственного производства, а также обеспечить всемерное развитие парниково-тепличного хозяйства для снабжения населения городов и промышленных центров в зимне-весенний период ранними овощами и зеленью.

34. Считать недопустимым в дальнейшем запаздывание с уборкой масличных культур и особенно подсолнечника, вследствие чего теряется значительная часть урожая; обязать Министерство сельского хозяйства ССР, местные партийные и советские органы обеспечить в 1947 и последующие годы проведение свое временное уборки урожая масличных культур (подсолнечника, кунжута, мака, сафлора, перILLA и арахиса) проводить не менее трех междуурядных обработок, с одновременной прополкой сорняков в рядах.

Увеличить производство картофеля в зонах спиртовой и крахмало-патчной промышленности, особенно в Рязанской, Брянской, Орловской, Владимирской, Горьковской, Ивановской, Ярославской, Тульской, Смоленской, Черниговской, Житомирской и Могилевской областях с тем, чтобы в ближайшие два—три года значительно повысить долю картофельного сырья в производстве спирта, резко сократив расход зерна на его производство.

Расширить производство овощей в зонах консервных заводов, особенно в Астраханской и Крымской областях, Краснодарском крае, Дагестанской АССР, Азербайджанской, Узбекской, Украинской и Молдавской ССР с тем, чтобы полностью обеспечить сырьем потребность консервных заводов.

В целях повышения урожайности картофеля и овощей, значительного расширения орошаемых площадей для выращивания овощей и зерна, а также для



## О мерах подъема сельского хозяйства в послевоенный период

Постановление Пленума ЦК ВКП(б), принятое по докладу т. Андреева

(ПРОДОЛЖЕНИЕ)

Обязать партийные, советские и сельскохозяйственные органы в течение 1947—1948 гг. обеспечить организацию молочно-товарных ферм во всех колхозах, а к концу 1950 г. добиться, чтобы все колхозы имели фермы с количеством маточного поголовья не менее установленного законом. В колхозах, выполнивших установленный для них минимум по коровам, при доведении планового задания по увеличению численности скота, исходить из необходимости дальнейшего увеличения поголовья.

3. Считать одной из важных задач ликвидацию в течение 2—3 лет бескоровности и бескскотности среди колхозников. Организовать в этих целях в течение 1947—1948 гг. государственную помощь кредитом бескоровным колхозникам для приобретения ими телок.

Обязать местные партийные, советские органы и правления колхозов оказывать всемерную помощь колхозникам в обеспечении принадлежащих им скота грубыми и сочными кормами, а также пастбищами.

Обязать Министерство сельского хозяйства ССР и его местные органы при проведении зоотехнических и ветеринарных мероприятий по общественному животноводству колхозов оказывать зоотехническую и ветеринарную помощь животноводству, находящемуся в личном пользовании колхозников.

4. Обеспечить к концу 1947 года выполнение удач в среднем на одну корову в колхозных фермах на 15 проц. по сравнению с 1946 годом и к концу 1948 года на 15 проц. к 1947 году.

Обязать партийные и советские органы, Министерство мясной и молочной промышленности ССР, Министерство сельского хозяйства ССР, Министерство совхозов ССР их местные органы обеспечить значительное увеличение производства масла во всех областях, краях и республиках и особенно в районах издавна сложившегося товарного маслоделия — Сибири, Архангельской, Вологодской, Молотовской и Кировской областей на основе более быстрого роста поголовья коров в колхозах, повышения их продуктивности, создания устойчивой коровой базы и широкого развития сети молочных заводов.

5. Считать неправильным, что колхозам не создавалась возможность выполнения издавна сложившегося товарного маслоделия — Сибири, Архангельской, Вологодской, Молотовской и Кировской областей на основе более быстрого роста поголовья коров в колхозах, повышения их продуктивности, создания устойчивой коровой базы и широкого развития сети молочных заводов.

сточной Сибири, предложить Совету Министров Союза ССР рассмотреть и решить вопрос о широком развитии мясного скотоводства в указанных районах на основе более полного использования летних и зимних пастбищ, путем проведения в широких размерах мероприятий по обводнению этих пастбищ.

8. В связи с недостаточной сетью заготовительных баз, вследствие чего колхозы и совхозы вынуждены перегонять скот на большие расстояния, обязать Министерство мясной и молочной промышленности ССР улучшить организацию приема скота от колхозов и совхозов, расширить заготовительные базы и организовать в более широких размерах отбор заготовленного скота.

### ПО ОВЦЕВОДСТВУ

9. Увеличить поголовье овец и коз в 1947 году на 15,6 млн. голов, в том числе в колхозах на 6,9 млн. голов и достичь его к 1 января 1948 года до 34,7 млн. голов, в том числе тонкорунных и полугрубошерстистых до 20,1 млн. голов и к 1 января 1949 года до 97,8 млн. голов, в том числе тонкорунных и полугрубошерстистых до 27,2 млн. голов; достичь поголовье овец и коз в колхозах к 1 января 1948 года до 46 млн. голов, в том числе тонкорунных и полугрубошерстистых до 14,4 млн. голов и к 1 января 1949 года до 53,7 млн. голов, в том числе тонкорунных и полугрубошерстистых до 18,9 млн. голов.

10. Отметить, что в ряде областей, краев и республик, особенно в Алтайском, Красноярском краях, Новосибирской, Омской, Чкаловской, Куйбышевской и Самарской областях не уделяется должного внимания развитию тонкорунного овцеводства, резко сократилось искусственное осеменение овец, широко применявшееся в довоенные годы, что привело к снижению поголовья тонкорунных и полугрубошерстистых овец и сокращению заготовок тонкой и полугрубой шерсти.

Обязать партийные и советские органы, Министерство сельского хозяйства ССР и Министерство совхозов ССР их местные органы обеспечить в соответствии с пятилетним планом дальнейшее развитие тонкорунного овцеводства, особенно в районах Северного Кавказа, Казахской, Киргизской ССР, Украинской ССР, Западной Сибири, Крымской области и Поволжья, а также смешанного, чистопородного и мясосального овцеводства в районах его распространения.

Обязать партийные и советские органы, Министерство сельского хозяйства ССР и Министерство совхозов ССР обеспечить в соответствии с пятилетним планом дальнейшее развитие тонкорунного и полугрубошерстистого овцеводства, особенно в районах Северного Кавказа, Казахской, Киргизской ССР, Украинской ССР, Западной Сибири, Крымской области и Поволжья, а также смешанного, чистопородного и мясосального овцеводства в районах его распространения.

## О государственном плане восстановления и развития народного хозяйства СССР на 1947 год\*

### Сельское хозяйство

1. Совет Министров Союза ССР на заседании итогов 1946 года отметил:

а) неудовлетворительную работу в 1946 году Министерства земледелия ССР и Министерства технических культур ССР по улучшению в сельском хозяйстве агротехники, находящейся на низком уровне, по введению и освоению правильных схем и способов организации приема скота от колхозов и совхозов, расширить заготовительные базы и организовать в более широких размерах отбор заготовленного скота;

б) отставание в 1946 году Министерства земледелия ССР и Министерства технических культур ССР в проведении подготовительных мероприятий, обеспечивающих повышение урожайности сельскохозяйственных культур в 1947 году, особенно по линии ремонта и восстановления парка тракторов и сельскохозяйственных машин в весенне посевной кампании;

в) наличие недостатков в работе машино-тракторных станций Министерства земледелия ССР и Министерства технических культур ССР в 1946 году по выполнению договоров с колхозами, особенно в отношении качества сельскохозяйственных работ и проведения их в установленные сроки, что приводит к снижению урожайности в колхозах;

г) срыв в 1946 году Министерством сельскохозяйственного машиностроения — обеспечить в 1947 году увеличение выпуска тракторов по сплавному с 1946 годом в 2,5 раза и сельскохозяйственных машин в 3 раза, а Министерство транспортного машиностроения — обеспечить увеличение в 1947 году выпуска тракторов по сравнению с 1946 годом в 7 раз;

д) неудовлетворительную работу в 1946 году Министерства животноводства ССР по восстановлению и дальнейшему развитию животноводства, а также по повышению продуктивности скота, укреплению и расширению кормовой базы.

2. Совет Министров Союза ССР утвердил:

а) основные показатели по поголовью, предусматривающие увеличение посевных площадей по всему сельскому хозяйству на 10 млн. гектаров, в том числе по колхозам на 8,7 млн. гектаров и повышение урожайности зерновых в среднем по всей территории ССР на 26 процентов;

б) объем тракторных работ МТС 165,3 млн. гектаров и задание по ремонту тракторов и сельскохозяйственных машин;

### В Совете Министров СССР

## О государственном плане восстановления и развития народного хозяйства СССР на 1947 год\*

а) план постройки гражданского флота для Министерства морского флота и Министерства речного флота;

б) план восстановления гражданского флота для Министерства морского флота и для Министерства речного флота.

### Капитальное строительство

1. Совет Министров Союза ССР утвердил на 1947 год план капитального строительства по народному хозяйству в сумме 5,0 млрд. рублей (в ценах и нормах 1945 года), в том числе:

а) план по черной металлургии 4,9 млрд. рублей, по угольной промышленности 6,3 млрд. рублей, нефтяной промышленности 2,8 млрд. рублей, электростанции 3,0 млрд. рублей, по легкой и пищевой промышленности 3,3 млрд. рублей;

б) план по производству запасных частей для подсобных хозяйствами министерств;

ж) план производственных сооружений на железнодорожном транспорте 6,0 млрд. рублей;

в) план по росту поголовья скота и птицы, продаже племенного скота и сдаче продукции государству совхозам ССР и подсобными хозяйствами министерств;

ж) план производственных сооружений на железнодорожном транспорте 6,0 млрд. рублей;

з) план производства запасных частей для тракторов по централизованному заказу в размере 643,5 млн. рублей и по дешево-тракторизованному заказу в размере 111,2 млн. рублей;

и) план ввода в действие основных фондов по народному хозяйству, не считая стоимости сохранившейся части основных фондов в районах, подвергнувшихся оккупации, в объеме 48,2 млрд. рублей;

к) план ввода в действие производственных мощностей по угольным шахтам в 38,0 млн. тонн, по электростанциям 7,0 млн. квт., по чугуну 2,1 млн. тонн, стали 2,9 млн. тонн, прокату 3,6 млн. тонн, коксу 3,8 млн. тонн, прядильным веретенам 414 тыс. штук, сахару 150 тыс. центнеров, переработки свеклы в сутки, спирту 20 тыс. дкл. выработки спирта в сутки;

г) план ввода в действие производственных мощностей по металлическим шахтам в 38,0 млн. тонн, по электростанциям 7,0 млн. квт., по чугуну 2,1 млн. тонн, стали 2,9 млн. тонн, прокату 3,6 млн. тонн, коксу 3,8 млн. тонн, прядильным веретенам 414 тыс. штук, сахару 150 тыс. центнеров, переработки свеклы в сутки;

д) объем бурения:

по Министерству нефтяной промышленности Южных и Западных районов ССР — эксплуатационное и разведочное бурение — 1.178 тыс. погонных метров;

по Министерству нефтяной промышленности Восточных районов ССР — эксплуатационное и разведочное бурение — 245 тыс. кв. метров и жилой площади 138,8 тыс. кв. метров;

е) объем геологоразведочных работ по плану капитальных работ в размере 923 млн. рублей и по государственному бюджету в размере 1489 млн. рублей, обеспечивающий по углю подготовку новых полей для шахтного строительства, по нефти подготовку новых площадей для добычи нефти, по железным рудам дальнейший прием, по железным рудам дальнейший прием промышленных запасов, а также усиление геологоразведочных работ по промышленным запасам металлов, минералов, полезных ископаемых;

ж) объем строительства сооружений в районах, подвергнувшихся оккупации, в объеме 48,2 млрд. рублей;

з) объем строительства сооружений в районах, подвергнувшихся оккупации, в объеме 48,2 млрд. рублей;

и) объем строительства сооружений в районах, подвергнувшихся оккупации, в объеме 48,2 млрд. рублей;

к) объем строительства сооружений в районах, подвергнувшихся оккупации, в объеме 48,2 млрд. рублей;

л) объем строительства сооружений в районах, подвергнувшихся оккупации, в объеме 48,2 млрд. рублей;

м) объем строительства сооружений в районах, подвергнувшихся оккупации, в объеме 48,2 млрд. рублей;

н) объем строительства сооружений в районах, подвергнувшихся оккупации, в объеме 48,2 млрд. рублей;

о) объем строительства сооружений в районах, подвергнувшихся оккупации, в объеме 48,2 млрд. рублей;

стрии, Министерство строительства топливных предприятий, Министерство строительства военных и военно-морских предприятий, Министерство авиационной промышленности, Министерство лесной промышленности ССР, Министерство путей сообщения обеспечить увеличение выпуска в 1947 году в течении домостроительных комбинатах стандартных домов по сравнению с 1946 годом в 2,9 раза.

3. Совет Министров Союза ССР установил на 1947 год общий объем строительных и монтажных работ в размере 30,8 млн. кв. м. и утвердил план подрядных работ по строительным министерствам, в том числе по Министерству строительства тяжелой индустрии в сумме 5,3 млрд. рублей, по Министерству строительства топливных предприятий 3,75 млрд. рублей, по Министерству строительства военных и военно-морских предприятий 1,75 млрд. рублей и по Министерству гражданского и жилищного строительства союзных республик 1,9 млрд. рублей.

4. Совет Министров Союза ССР обязал министерства ССР и Советы Министров союзных республик в срок до 1 апреля 1947 года:

а) сократить действующие сметы на стройки 1947 года, исчисленные в нормах и ценах 1945 года, в среднем на 15 процентов за счет устранения из смет излишеств, а также сокращения предусмотренных сметами объемов строительных работ на второстепенных объектах;

б) обеспечить утверждение в установленном порядке проектов и смет на стройки 1947 года.

5. Совет Министров Союза ССР сократил действующие сметы на стройки 1947 года, исчисленные в нормах и ценах 1945 года, в среднем на 15 процентов за счет устранения из смет излишеств, а также сокращения предусмотренных сметами объемов строительных работ на второстепенных объектах;

6. Совет Министров Союза ССР обязал Министерство финансов ССР прекратить с 1 апреля 1947 года финансирование строек 1947 года, которые к этому времени не будут иметь утвержденных в установленном порядке проектов и смет, за исключением строек, для которых установлен отсрочка по решению Совета Министров ССР (Промбанк).

7. Совет Министров Союза ССР обязал Министерство финансов ССР прекратить с 1 апреля 1947 года финансирование строек 1947 года, которые к этому времени не будут иметь утвержденных в установленном порядке проектов и смет, за исключением строек, для которых установлен отсрочка по решению Совета Министров ССР.

на основе более быстрого роста головы коров в колхозах, повышения их продуктивности, создания устойчивой кормовой базы и широкого развития сети молочных заводов.

5. Считать неправильным, что колхозам не создавалась возможность выпенять молоко на склады маслом, не продавались им сепараторы, и колхозы, при отсутствии достаточной государственной сети маслозаводов, вынуждены возить молоко на государственные приемные пункты и маслозаводы на большие расстояния, в результате чего значительная часть молока не перерабатывается в масло и много молока подвергается порче. Существующие маслозаводы, приемные пункты и колхозы неудовлетворительно обеспечиваются молочной посудой, оборудованием и реактивами для определения жирности молока. Все это приводит к тому, что государство недополучает значительное количество масла, а колхозы несут большие потери.

В целях значительного увеличения выпечки масла обязать Министерство мясной и молочной промышленности ССР беспрекратно принимать от колхозов, колхозников и крестьянских хозяйств, рабочих и служащих масло в счет выполнения ими своих обязательств по молоконакопителям.

Для обеспечения молочных заводов, молокозаготовительных пунктов, колхозов, совхозов, колхозников и крестьянских хозяйств сепараторами, молочной посудой и лабораторным оборудованием обеспечить производство в 1947 году сепараторов в количестве 150 тысяч штук, молочных бидонов 850 тыс. штук, упаков 242 тысячи, молокомеров 143.5 тысячи, центрофуг 21 тысячу, бутирометров 500 тыс. штук. Выделить для колхозов и молочной промышленности потребное количество серной кислоты и амилового спирта.

6. Отметить, как серьезный недостаток, плохую организацию в колхозах погула и откорма скота, вследствие чего в мясопоставках сдается значительное количество скота ниже средней упитанности, чем напоследок серьезный ущерб государству и колхозам, так как государство получает мясо низкого качества, а колхозы вынуждены сдавать излишнее поголовье скота.

Установить план погула крупного рогатого скота в колхозах в 1947 году в количестве 2 млн. голов и в 1948 году — 2.2 млн. голов с тем, чтобы колхозы в дальнейшем прекратили сдачу в счет мясопоставок скота ниже средней упитанности и значительно увеличили сдачу скота выше средней и жирной упитанности.

7. Учитывая наличие большого количества кормовых угодий для развития мясного скотоводства в Базахской ССР, Киргизской ССР, в районах Северного Кавказа, Поволжья, Южного Урала и Во-

головиной урожайности зерновых в среднем по всей территории ССР на 26 процентов;

б) об'ем тракторных работ МТС 165.3 млн. гектаров и задание по ремонту тракторов и сельскохозяйственных машин;

в) задание по увеличению посевных площадей под яровую пшеницу в Сибири, Казахстане, Поволжье, а также смеси пшенично-злакового и мясосального овцеводства в районах его распространения.

## ПО СВИНОВОДСТВУ

11. Увеличить поголовье свиней в 1947 году на 4,8 млн. голов и довести его к 1 января 1948 г. до 13,4 млн. голов и к 1 января 1949 г. до 20,3 млн. голов, в том числе в колхозах в 1947 г. увеличить поголовье на 2,2 млн. голов и довести его к 1 января 1948 г. до 4,6 млн. голов и к 1 января 1949 г. до 6,3 млн. голов.

12. Учитывая значительное повышение откормочных качеств свиней, получаемых в приложении от скрещивания различных пород свиней, рекомендовать колхозам и совхозам широко применять метод междупородного скрещивания.

Для обеспечения в колхозах кормовой базы для свиноводства проводить специальные посевы кукурузы, бахчевых культур, сахарной свеклы, картофеля, закладку силоса, приготовление муки из люцернового и клеверного сена, организовать пастбищное содержание свиней.

## ПО КОНЕВОДСТВУ

13. Увеличить в 1947 году поголовье лошадей на 1100 тыс. голов и довести его к 1 января 1948 г. до 11,9 млн. голов, в том числе в колхозах увеличить в 1947 году против 1946 года поголовье лошадей на 700 тыс. голов и довести его до 7,3 млн. голов и к 1 января 1949 года до 12,9 млн. голов, в том числе в колхозах до 8,2 млн. голов.

Принять меры к улучшению работы господарственных коневодческих ферм и государственных заводских конюшни, полностью использовать имеющиеся в них производителей, увеличить число колхозных племенных коневодческих ферм; широко развить в колхозах степных районов табунное коневодство.

14. Обязать Советы Министров республик, крайисполкомы, облисполкомы организовать на предприятиях местной промышленности и промкооперации изготовление и ремонт конного обоза, упряжи, производство подков, ковочных гвоздей, щелюка, дегтя, калесной мази и древесного угля.

Обязать Министерство легкой промышленности ССР увеличить с 1947 года производство конской упряжи, седел, инвентаря для ухода за лошадьми, вейлок, сырьем для кожи.

15. Организовать выращивание рабочих волов в колхозах для увеличения живой тяговой силы и довести поголовье рабочих волов в колхозах в 1 января 1948 г. до 3,5 млн. голов и к 1 января 1949 г. до 4,1 млн. голов.

стических площадей 316 тыс. кв. метров и жилой площади 68,5 тыс. кв. метров.

4. Совет Министров Союза ССР обязал все министерства и ведомства обеспечить в 1947 году первоочередное выполнение планов производства тракторов, сельскохозяйственных машин и запасных частей к ним, минеральных удобрений и ядохимикатов, а также первоочередное снабжение сельского хозяйства горючим.

5. Одновременно Совет Министров Союза ССР утвердил основные показатели плана на развитие лесного хозяйства.

## Транспорт и связь

1. Совет Министров Союза ССР утвердил план по транспорту и связи на 1947 год и об'ем трупомышленности задание по поставке Министерству путей сообщения в течение 1947 года электровозов и ртутных выпрямителей с комплектующим оборудованием.

6. В целях обеспечения восстановления железнодорожных мостов, в первую очередь полного окончания восстановления 225 больших и средних мостов Совет Министров Союза ССР обязал:

а) Министерство строительства предпринять тяжелой индустрии изготовить в 1947 году и поставить Министерству путей сообщения 45 тыс. тонн металлоконструкций;

б) Министерство путей сообщения ввести в действие в 1947 году первую очередь мостостроительных заводов в Воронеже и Кременчуге.

7. Совет Министров Союза ССР обязал Министерство путей сообщения произвести в 1947 году работы по усиленнию линий Главного управления гражданского воздушного флота при Совете Министров ССР на 29 процентов;

г) основные показатели работы и роста средств связи по Министерству связи.

3. Совет Министров Союза ССР утвердил план капитального ремонта по транспортному пути и связи, в том числе план капитального и среднего ремонта паровозов, 2,3 тыс. км. пути и смену рельсов на протяжении 2,0 тыс. км. пути.

Для обеспечения ремонта Совет Министров Союза ССР обязал:

а) Министерство путей сообщения обеспечить восстановлением и новым строительством железнодорожных дорог Совет Министров ССР обязал Министерство черной металлургии увеличить поставку рельсов для железнодорожного транспорта, а Министерство лесной промышленности ССР, вступивших в ССР и Путей сообщения увеличить поставку шпал для железнодорожных деревьев.

4. Для обеспечения железнодорожного транспорта новым подвижным составом Совет Министров ССР обязал Министерство транспортного машиностроения обеспечить в 1947 году производство паровозов, тепловозов, пассажирских и товарных вагонов.

5. Совет Министров Союза ССР обязал Министерство путей сообщения электрифицировать в течение 1947 года 480 км. железных дорог и для обеспечения этой программы установил Министерству электротехники на 1947 год с разбивкой по кварталам:

\*) окончание. Начало в № 44 за 2 марта с.г.

готавливать новые площадки для добычи нефти, по железнодорожным рудам дальнейший прирост промышленных запасов, а также усиление геологоразведочных работ по приросту промышленных запасов металлов, минералов и природного газа;

ж) план ввода в действие жилой площади в городах и рабочих поселках 13,8 млн. кв. м., в том числе государственный жилой фонд 12,8 млн. кв. м. и индивидуальный жилищный строительство 1,0 млн. кв. м.; об'ем жилищного строительства по министерствам, ведомствам и союзным республикам в размере 8,8 млрд. кв. м.

2. Совет Министров Союза ССР обязал Министерство промышленности строительных материалов ССР, Министерство путей сообщения введение соответствующих производственных мощностей (жилища, производственные площади, оборудование).

Контроль за выполнением настоящего решения возложен на Министерство физического строительства предприятий тяжелой индустрии ССР.

мени не будут иметь установленных в установленном порядке проектов и смет, за исключением строек, для которых установлены отсрочки по решению Совета Министров ССР.

6. Совет Министров ССР установил, что, начиная с 1 квартала 1947 года, премирование руководителей и инженерно-технических работников строек за выполнение и перевыполнение государственного плана капитальных работ может производиться только при условии выполнения плана ввода в действие соответствующих производственных мощностей (жилища, производственные площади, оборудование).

Контроль за выполнением настоящего решения возложен на Министерство физического строительства предприятий тяжелой индустрии ССР.

## О мероприятиях по освоению передовых технико-экономических норм механизации труда и внедрению передовой техники

1. Совет Министров Союза ССР обязал министерства и ведомства ССР принять меры по внедрению на предприятиях передовых технико-экономических норм, использования машин, механизмов и агрегатов, а также норм расхода энергии, тооплива, материалов и сырья, для чего:

а) выявить и учесть на предприятиях передовых технико-экономических норм, достигнутые отдельными цехами, участками, агрегатами или рабочими бригадами;

б) установить на основе указанных передовых технико-экономических норм среднепрогрессивные нормы для каждого предприятия в области использования машин и расхода материалов, обеспечивающие выполнение и перевыполнение государственного плана.

2. Совет Министров ССР установил, что технико-экономические нормы использования машин, а также сырья должны быть выработаны на основе передовых норм и обеспечивать перевыполнение установленного плана. Поэтому эти нормы не могут быть среднестатистическими. Они должны быть среднепрогрессивными.

Совет Министров Союза ССР утвердил в качестве директивы для министерств и ведомств на 1947 год средние технико-экономические нормы по отраслям народного хозяйства с тем, чтобы для отдельных предприятий министерства установили дифференцированные нормы, но не ниже следующих:

а) по черной металлургии коэффициент использования полезного об'ема доменных печей — 1,08;

б) по текстильной промышленности производительность — 1000 веретен в час, в хлопчатобумажной промышленности — 545 кило-номеров.

Производительность одного ткацкого станка в час в хлопчатобумажной промышленности — 8300 уточных нитей; по Министерству угольной промышленности Западных районов ССР — 3050 топки;

(Окончание на 4-й стр.)

## В Совете Министров СССР

# О государственном плане восстановления и развития народного хозяйства СССР на 1947 год

(ОКОНЧАНИЕ)

а) по сельскому хозяйству — выработка на один трактор (в переводе на 10-сильный трактор инвентарного парка):

по машино-тракторным станциям — 381 гектар;

выработка на один комбайн (в переводе на 15-футовый комбайн инвентарного парка):

по машино-тракторным станциям — 169 гектаров;

е) по железнодорожному транспорту — время оборота товарного вагона — 8,8 суток.

3. Совет Министров Союза ССР утвердил технический план на 1947 год, предусматривающий дальнейшую механизацию труда и внедрение в народное хозяйство передовой техники.

4. Совет Министров Союза ССР установил задания по механизации труда для отдельных отраслей народного хозяйства в 1947 году, в том числе:

а) по угольной промышленности — повысить уровень механизации выемки до 98%, доставки до 98%, откатки до 87%, а также провести работы по механизации плавки угля;

б) по механизации лесной промышленности — повысить уровень механизированной вывозки леса (по Министерству лесной промышленности) до 38,7% и механизированной заготовки леса до 17,5%;

в) по механизации погрузочно-разгрузочных работ и строительства — кранов, экскаваторов, грейдеров.

6. Совет Министров Союза ССР утвердили предусмотренные техническим планом задания министерствам по освоению машин, вновь начинаемых производством в 1947 году.

### Мероприятия по ускорению темпов роста отдельных отраслей хозяйства

1. Совет Министров Союза ССР обязал на с листводелкой, трубопрокатного стапна, мощностей для производства цельнокатанных колес.

4. Совет Министров Союза ССР обязал Министерство угольной промышленности Восточных районов — по ускорению роста добычи угля в Кузнецком бассейне и на Урале;

б) Министерство черной металлургии — производство тонкого листа для автомобильной промышленности, электротехнического и котельного железа, белой жести, железнодорожных рельсов, нефтяных труб и цельнокатанных колес, а также добычу железной руды на Урале и в Сибири;

в) Министерство цветной металлургии —

зачных работ — повысить уровень механизированной погрузки на железнодорожном транспорте до 47%, на речном транспорте — до 65% и на морском транспорте — до 74%;

г) по строительству — повысить уровень механизации основных строительных работ в размерах, предусмотренных техническим планом.

5. В целях обеспечения программы механизации труда машинами и механизмами Совет Министров Союза ССР утвердил задания министерствам по производству на предприятиях СССР и поставке в 1947 году:

а) для угольной промышленности — тяжелых врубовых машин, врубонавалочных и врубодоставочных машин, углесружущих машин, коробогрузочных машин, думпкаров;

б) для лесной промышленности — тракторов, в том числе трелевочных и электротракторов;

в) для торфяной промышленности — горофоссов, фрезеуборочных машин, погрузочных кранов, торфяных экскаваторов, элеваторных торфяных машин;

г) для механизации погрузочно-разгрузочных работ и строительства — кранов, экскаваторов, грейдеров.

6. Совет Министров Союза ССР утвердили предусмотренные техническим планом задания министерствам по освоению машин, вновь начинаемых производством в 1947 году.

в) Министерство станкостроения — освоить в 1947 году производство специального оборудования для шарикоподшипниковых заводов, а Министерство черной металлургии — обеспечить производство подшипниковых труб, в том числе диаметром до 120 миллиметров в размерах, предусмотренных программой;

9. Совет Министров Союза ССР в целях обеспечения промышленности и быта электротехнической по Московской, Горьковской, Ивановской, Кемеровской энергосистемам обязал ввести в действие в 1947 году по Мосэнерго — Министерство электростанций 205 тыс. киловатт и Министерство черной металлургии 25 тыс. киловатт, по Горэнерго — Министерство электростанций 49 тыс. киловатт, Министерство автомобильной промышленности 25 тыс. киловатт, по Иванэнерго — Министерство электростанций 41,5 тыс. киловатт, по Кемеровэнерго — Министерство цветной металлургии 42 тыс. киловатт.

### Труд и кадры

1. Совет Министров Союза ССР утвердил на 1947 год с разбивкой по квартальным планам по численности рабочих и служащих, заработной плате, производительности труда и подготовке кадров по министерствам и ведомствам, предусматривающим:

а) численность рабочих и служащих по народному хозяйству в количестве 31,6 миллиона человек;

б) фонд заработной платы рабочих и служащих по народному хозяйству в сумме 280 миллиардов рублей;

в) задание по увеличению производительности труда рабочих по общесоюзным и союзно-республиканским промышленным министерствам на 13% против уровня 1946 года и по строительству на 11%.

2. Учитывая чрезмерный рост численности работников административно-управленческого аппарата и непропорциональных отраслей народного хозяйства, а также необходимость дальнейшего роста численности производственного персонала, Совет Министров Союза ССР обязал в 1947 году за счет численности административно-управленческого аппарата и работников, обслуживающих предприятия (включая фаб), увеличить численность производственного персонала.

6. Совет Министров Союза ССР утвердил план подготовки через сеть производственных школ и бригадного ученства новых квалифицированных кадров на производство на 1947 год в количестве 1,904,5 тысячи человек, в том числе на курсах с отрывом от производства 392,3 тыс. человек и план повышения квалификации кадров на производстве в количестве 2,625 тысяч человек, в том числе на курсах с отрывом от производства 139,6 тыс. человек.

3. Совет Министров Союза ССР обязал:

а) Министерство химической промышленности обеспечить увеличение производства в 1947 году каустической соды на 35%, кальцинированной соды на 38% и серной кислоты на 54%;

б) Министерство

### Союзные республики

Совет Министров Союза ССР утвердил на 1947 год план восстановления и развития народного хозяйства по союзным республикам, а также основные показатели по экономическим районам, Москве и Ленинграду, предусматривающие:

а) рост валовой продукции промышленности по предприятиям республиканского подчинения в размере:

1947 г. в проц.  
к 1946 г.

РОФСР	107
Украинская ССР	120
Белорусская ССР	136
Узбекская ССР	122
Казахская ССР	106
Грузинская ССР	110
Азербайджанская ССР	106
Литовская ССР	140
Молдавская ССР	116
Латвийская ССР	119
Киргизская ССР	113
Таджикская ССР	117
Армянская ССР	117
Туркменская ССР	110
Эстонская ССР	121
Карело-Финская ССР	162

б) задания по ускорению восстановления городов и сел и вводу в действие в городах и рабочих поселках восстановленной и новой жилой площади;

г) задания по восстановлению народного хозяйства в районах СССР, подвергавшихся немецкой оккупации, в следующих размерах:

1947 г. в проц.  
к 1946 г.

общий обем капитальных работ	117
валовая продукция промышленности	137
выплавка чугуна	158
выплавка стали	148
производство проката	164
добыча угля	120
выработка электроэнергии	149

б) общий обем капитальных работ по союзным республикам (в млн. рублей):

РОФСР 26500

Украинская ССР 9770

Белорусская ССР 1045

### Балансы и планы распределения

1. Совет Министров Союза ССР утвердил на 1947 год с разбивкой по квартальным балансам и планы распределения:

а) электротехники — по Уральской, Кемеровской, Московской, Ярославской, Ивановской, Горьковской, Орской, Казанской, Куйбышевской, Стalingрадской, Уфимской, Ташкентской, Донецкой, Ростовской, Днепропетровской, Харьковской, Ленинградской, Северо-Кавказской, Азербайджанской энергосистемам;

б) твердого топлива — угля, торфа, сланцев;

в) нефтепродуктов и специальных масел — мазута, автобензина, керосина и природного газа;

г) черных и цветных металлов — производство черных металлов, чугуна, меди, алюминия, бронекабеля, го-

ных предприятий, учреждений и организаций, а также установленных норм производственного и промтоварного снабжения.

\*\*\*

Совет Министров Союза ССР поручил Госплану СССР:

а) систематически проверять выполнение министерствами и ведомствами государственного плана восстановления и развития народного хозяйства СССР, балансы и планы распределения на 1947 год, выявлять диспропорции в ходе выполнения плана и развития отдельных отраслей хозяйства, ставить перед министерствами и ведомствами вопрос о предупреждении и ликвидации этих диспропорций и о результатах проверки, доводя эти результаты до соответствующих министерств и ведомств;

